
Főhivatású községi könyvtárosok értekezlete Debrecenben

Nemrég A  könyvtáros hasábjain v itat­
koztunk a hivatásos könyvtárossal műkö­
dő községi könyvtárak jövőjéről, vizsgái- 
gattuk, hogy válságba jutott-e ez a fon­
tos könyvtártípus, vagy az irányítás hiá­
nya, a feladatok tisztázatlansága okozza 
az általános fejlődésen belüli lem aradá­
sukat. A vita azzal a megállapítással zá­
rult, hogy a főhivatású községi könyvtá­
rosok m unkáját sokkal nagyobb erkölcsi 
és anyagi támogatásban kell részesíteni, 
m int az a korábbiakban történt, egy- 
szersmint gondoskodni kell ártól is, hogy 
a községi könyvtárosok képzés, tapaszta­
latcsere látogatások, munkaértekezletek 
révén tanulmányozhassák a legjobb mun­
kamódszereket, hogy fogalmat alkothas­
sanak maguknak a községi könyvtárak 
fejlesztésének távlatairól.

Helyesnek látszott, hogy első lépésként 
ismerkedés jellegű ún. tapasztalatcsere 
értekezleteken találkozzanak az azonos 
tájegységbe tartozó hivatásos községi 
könyvtárosok. A Pest megyei könyvtár 
szervezte meg a Duna-Tisza közi helysé­
gek könyvtárosainak tapasztalatcseréjét. 
Erről annak idején lapunkban tudósítás 
jelent meg. Legutóbb pedig október 24— 
26. között öt tiszántúli megye — Békés, 
Csongrád, Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár 
és Szolnok községi könyvtárosai talál­
koztak a tapasztalatok kicserélése céljá­
ból Debrecenben a megyei könyvtárban, 
és csoportosan meglátogattak több falusi 
könyvtárat Ha.idú-Biharban. Az értekez­
leten részt vettek Kondor Istvánná és 
Csikay László minisztériumi osztályveze­
tők és több megyei könyvtár igazgatója 
is.

A háromnapos tanácskozás vitaindító 
előadását Petrovay István, a Művelődés- 
ügyi Minisztérium könyvtárosztályának 
munkatársa tartotta. Áttekintést adott a 
falusi könyvtárak múltjáról, beszélt fej­
lesztésük szükségességéről és az ezzel
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kapcsolatos tervekről. Elmondta, hogy a 
jövő esztendőben valamennyi ötezer lé­
leknél nagyobb községben főhivatású 
könyvtáros lesz, s ez azt bizonyítja, hogy 
a községi könyvtárosok m unkáját álla­
munk nagyra becsüli és támogatja.

Szembetűnő volt, hogy az előadást kö­
vető vitában főként az idősebb korosz­
tályhoz tartozó könyvtárosok vettek részt, 
a fiatalok tartózkodtak a véleménynyil­
vánítástól. Hallgatásukat a túlzott sze­
rénység szám lájára írjuk, egyébként a 
fiatal, egy-két éve dolgozó falusi könyv­
tárosoknak nincs is kellő értekezleti ta ­
pasztalatuk.

Másnap — a tulajdonképpeni tapasz­
talatcsere-napon — két csoportra oszlott 
a társaság. Az egyik csoport a hajdúsági, 
a másik a bihari vidék felé indult autó­
busszal, hogy a közvetlen benyomás útján 
alkothasson véleményt az ottani községi 
könyvtárakról. Este mindkét csoport egy- 
egy tsz klub rendezvényét tekintette meg: 
Kábán mezőgazdasági szakelőadásra, Be- 
rettyószéntmártonban író-olvasó találko­
zóra került sor. A klubestek színvonala­
sak voltak és az érdeklődés szempontjá­
ból is sikerültek.

A könyvtárosok a harmadik napon 
Borsós László művelődési otthon igazga- 
gató előadását hallgatták meg a községi 
művelődési otthon, a tsz klub és a 
könyvtárak együttműködésének lehető­
ségeiről és problémáiról. Az előadás ér­
dekes és tanulságos volt. A gyakorlati 
munka tapasztalatainak sokaságát tarta l­
mazta a falusi népművelési intézmények 
együttélésére és együttműködésére vonat­
kozóan.

Az értekezlet rendezéséért, a szervező- 
m unkáért elismerés és köszönet illeti meg 
a Hajdú-Bihar megyei Tanács népműve­
lési csoportját és a megyei könyvtárat.

összefoglalóan megállapíthatjuk, hogy 
ebben a formában is hasznos volt az ön­
álló községi könyvtárosok tájértekezleté­
nek megrendezése. A könyvtárosok és a 
könyvtárügy országos irányítói is számos 
fontos tapasztalat birtokába jutottak, me­
lyeket a következő időkben hasznosítani 
kell. Azt hiszem, egyik ilyen tapasztalat 
az is, hogy a jövőben az effajta összejö­
veteleknek továbbképzési jelleget kel1 
adni olyanformán, hogy az előadásokat 
kisebb csoportokban, szem inári umszerű- 
en beszéljék meg a könyvtárosok. Könyv­
tárlátogatásra elég volna talán fél napot 
szentelni. Az egésznapos autóbuszutazás 
kicsit sok, és a megfigyelőkészséget i& 
károsan befolyásolja. (Sz. F.)
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